



过小年 迎大年

过年办年货 大包小包才更有“仪式感”

批发市场年味浓，市民组团逛街“一站式”购齐

□本报记者 陈悦 文/摄

坚果、糖果、水果、礼盒……年货琳琅满目，年货市场红红火火。虽然网购为市民购置年货提供了方便，但全家老小、亲戚朋友齐上阵，一起去传统年货市场逛一逛、比一比、尝一尝，大包小包满载而归，这样过年才更有“仪式感”。

日前，记者实地探访“批零兼营”的南极名优城，商城内一派喜气洋洋的景象，很多哈尔滨人习惯来这儿买年货，在这儿可以“一站式”购齐。

糖果、干果

依然是“流量担当”

12日中午，南极名优城客流量较平日大幅增多，干果、糖果销售区更吸引了不少人。一名刚付完款的市民拎着两大袋子干果往店外挤，在店外观望了好一会儿的市民看到腾出了一个“空位”，赶紧挤了进去。

人为啥这么多？“货多还便宜呗！”拎着两兜糖果的张女士说。

记者走进一家糖果品牌店，看到店内货柜中堆满了各式糖果，有酥心糖、巧克力、高粱饴……大致估算，种类超过两百种。

“最近酥糖、巧克力等传统糖果卖得最好，散装棉花糖也很受小孩子欢迎。”销售人员表示，市民购买热度自本月初起持续高涨。

南极食品交易中心副总经理于晓宇介绍，元旦以来，市场客流量每天都在增加。本周，市场进入年货采购高峰，这几天每天约有5万人次的客流量，散户采购占了一半。

线下办年货

尝了再买更踏实

记者走进某糖果品牌哈尔滨地区全渠道销售总代理的直营店，看到市民常购买的高粱饴零售价6.9元一斤，“超市得卖八九元一斤呢！你买得越多，省得越多。”据销售人员介绍，由于该店是哈尔滨地区总代理直营店，直接对接品牌，所以价格方面有优势，因此吸引很多市民前来购买。

于晓宇表示，“南极”作为辐射全省的食品商品集散地，很多商品的省级、市级分销总代理都在这里，“很多超市、社区店都从这儿进货，所以南极的价格比一些商超便宜。”

记者在现场看到，桃罐头卖10元一瓶，徐福记酥糖18元/斤，紫皮糖15元/斤，开心果48元/斤，松子55-65元/斤。

起来心里更踏实。”

亲戚朋友组团买

既省钱气氛又到位

“汇源果汁仓买卖14元一盒，在这13元一盒，成箱购买更便宜，算下来一盒才11元多。可一箱12盒，一家才两口子也喝不了。”在“南极”一层的饮料区，市民王女士和另外一名女士“组团”买了一箱，俩人“合作”很愉快，临别时，还在感叹这主意不错。

在南极市场，被归为餐桌“气氛组”的酒水、饮料只有成箱购买，才能享受到批发价，因此，组团买年货成了一景。一名市民告诉记者，他提前和朋友商量，把年货的品种和数量简单统计一下，然后挑个方便的时间，一起到“南极”团购，像焖罐牛肉、啤酒、火鸡面等，都是成箱买回来再分，各取所需，与零买相比，能省不少钱。

50多岁的市民张女士是购买年货的“专家”，她说：“春节的脚步越来越近了，部分商品还在涨价，所以买年货一定要趁早。周六就是小年了，这周双休日来市场置办年货的人肯定更多，到时候市场里熙熙攘攘，建议提前准备，不好停车可以乘公交或地铁转公交来采购。最好自备些结实的购物袋或小推车，采购时，一定佩戴好口罩。”



居民小区：灯饰添彩 年味更浓

本报讯(记者 刘述波)13日，记者从哈尔滨市住建局了解到，按照市政府下发的《哈尔滨市春节期间节日氛围营造工作方案》，即日起，全市物业服务小区内将全面开展“灯饰添彩”迎新春节活动。

为营造疫情防控放开后祥和的节日氛围，市住建局要求各区、县(市)将此项活动作为打造宜居幸福之都工作的有效举措，迅速组织物业服务企业落实。为此，物业小区将实施“灯饰添彩”工程，各物业企业将因地制宜点亮小区门灯、彩灯、花丛灯、庭院灯及楼顶灯带，确保节日“灯更亮”，全面营造喜庆祥和欢乐的节日氛围。同时，持续推进“邻里守望、互帮互助”专项行动，及时发布有效信息，鼓励居民互帮互助共同过好春节。此外，哈尔滨市住建局与物业等相关部门在禁放烟花、清冰雪、防悬冰及防火等方面



面将逐项排查，确保小区安全。

记者在采访中了解到，目前菱建、新东方、和信行、中海、高地、品阁、华瑞等物业企业在所服务小区实施灯饰装饰、冰雪雕塑，开展线下自制糖葫芦、线上灯谜竞猜等活动，进一步提升小区烟火气和年味。

快递网点：年货件多 药品件少

本报讯(记者 刘希阳)临近春节，快递行业再次忙碌起来。在中通快递哈西网点，13日7时许，网点经理张海龙穿着蓝色制服马甲、戴好手套，和快递员们一起将刚从省分拣中心转运来的快件卸货进行再次分拣，为一天的投递做准备。

张海龙告诉记者，中通快递哈西网点负责哈尔滨大街沿线快件配送，附近商业区、住宅区多，平时每天网点进港快件量在7000件左右，现在已经达到8000件。

和12月份进港快件主要以药品等居多不同，近期快件主要是礼品、衣服、生鲜等。“看现在的进港快件，人们的正常生活又回

来了。”张海龙说，“网点25名快递员，基本返岗，能够正常投递。”

除了进港快件，出港快件近期也在增加。出港快件主要是哈市特产，如红肠等熟食发件较多。“塑封好的红肠发往外地，隔着包装都能感受到美好的味道。”张海龙说。

